Kursus om funktionelle lidelser på Roskilde sygehus 
d. 18. maj 2017 kl. 10-16
Pris: 1000 kr.

Tilmelding: Neurokurser@gmail.com
Sted: Sjællands Universitetshospital, Roskilde, Vestermarksvej 11, stuen, multifunktionsrummet (følg den røde linje på gulvet).
Underviser: Cand.psych.aut., ph.d. Tina Birgitte Wisbech Carstensen, ansat på Forskningsklinikken for Funktionelle Lidelser, Aarhus Universitetshospital
Antal pladser: 20
Funktionelle lidelser
Omkring 300.000 danskere har en funktionel lidelse i en sådan grad, at det påvirker deres livskvalitet. Det svarer til ca. 6 % af befolkningen. Halvdelen af disse er så syge, at de har svært ved at passe deres arbejde. En funktionel lidelse er en sygdom, hvor man er belastet af fysiske gener, som gør det svært at fungere i dagligdagen. Man kan forstå det som en tilstand, hvor hjernen og kroppen er overbelastet og ikke fungerer normalt. 

Funktionelle lidelser udfordrer vores klassiske tænkning om, at sygdomme enten er rent fysiske eller psykiske. Forskning peger på, at den opfattelse er for simpel. Ved funktionelle lidelser spiller både fysiske og psykosociale faktorer en rolle i forskellig grad. Hos nogle patienter udløses sygdommen overvejende af en fysisk belastning (fx infektion eller følger efter trafikuheld), hos andre er det psykosociale forhold, der er dominerende, og hos nogle er der ikke nogen oplagt udløsende årsag. Forskningen viser, at mange patienter kan blive raske. De fleste kan få en betydelig forbedret livskvalitet. 
Nærværende kursus indeholder evidensbaseret undervisning i forhold til diagnostiske kriterier, ætiologi, sygdomsforståelse og sygdomsadfærd indenfor det funktionelle spektrum, herunder Somatiseringstilstand, Bodily Distress Syndrome og Helbredsangst. Kurset er teoretisk og forskningsmæssigt funderet og der vil endvidere være plads til diskussion og spørgsmål undervejs.
Fagnævnet har godkendt kurset med 4 timer sygdomslære (15.4.4.2.3.) på specialiseringsmodulet
